



World Health Organization Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

A51/DIV/10
15 мая 1998 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О НАГРАЖДЕНИИ

ПРИСУЖДЕНИЕ ФОНДУ НИППОН ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ "ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВСЕХ" ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

На протяжении свыше четверти века Фонд Ниппон обеспечивает крупный вклад в содействие глобальной деятельности по достижению здоровья для всех. Его основатель, покойный г-н Ryoichi Sasakawa, делал все, что мог, для оказания поддержки усилиям ВОЗ в достижении этой основной социальной цели.

В критический момент для глобальной программы искоренения оспы Фонд предоставил ВОЗ значительную субсидию, тем самым демонстрируя свою полную веру в способность Организации успешно завершить данную историческую кампанию. Финансовая поддержка Фонда также помогла в создании Специальной программы ВОЗ по научным исследованиям и подготовке специалистов по тропическим болезням.

С момента начала своей деятельности как в Японии, так и в других местах Фонд сосредоточил свое внимание в большей мере на лепре, которой слишком часто уделяется мало внимания среди множества насущных мировых проблем в области здравоохранения. Фонд рассматривает лепру не только как физическую болезнь, но как вызов человечеству из-за клейма, традиционно ассоциируемого с нею.

Это привело к созданию в 1974 г. Мемориального фонда здравоохранения Сасакавы для оказания поддержки работе в области общественного здравоохранения, медицинских и научных аспектов борьбы с лепрой. Наряду с продолжающейся финансовой поддержкой, оказываемой ВОЗ Фондом Ниппон, это дало возможность усилить программу по лепре как в научном аспекте, так и в ее деятельности на местах.

В 1994 г. Фонд Ниппон принял решение внести 50 млн. долл. США в течение пятилетнего периода на предоставление лекарственных средств, необходимых для проведения курса лекарственной терапии, применяемого в ходе глобальной кампании по ликвидации лепры как проблемы общественного здравоохранения. Это значительно ускорило темпы осуществления кампании. На сегодняшний день охват комбинированной лекарственной терапией составляет 100%, и свыше 90% больных лепрой получают эти лекарственные препараты бесплатно через программы ВОЗ, финансируемые Фондом. Около 10,7 миллиона человек были вылечены при помощи этих лекарственных средств. Хотя борьба с лепрой еще не закончилась, успех уже близок.

Заключительный этап в направлении ликвидации в настоящее время осуществляется ВОЗ, ее государствами-членами и рядом неправительственных организаций. Их задача состоит в том, чтобы дойти до каждого человека в мире, который все еще инфицирован лепрой, где бы он или она ни находились. Однако Фонд хорошо осознает, что ликвидация лепры является в той же степени вопросом социальной справедливости, как и медицинского лечения. Победа над данной болезнью не будет полной до тех пор, пока к каждому больному не будет проявляться достойное и уважительное отношение, на которое имеют право все люди.

В 1985 г. Фонд Ниппон (который предоставил в качестве субсидий свыше 125 млн. долл. США программам ВОЗ в целом) предпринял еще одну важную инициативу по учреждению Премии здравоохранения Сасакавы под эгидой ВОЗ для признания и поощрения усилий, предпринимаемых на низовом уровне по содействию программе "Здоровье для всех". За годы, прошедшие с тех пор, Премию получили 30 отдельных лауреатов и групп в признании важного вклада, который они сделали в своих общинах и профессиональных областях.

Всемирная организация здравоохранения имеет честь наградить Золотой медалью "Здоровье для всех" Фонд Ниппон за его многолетнюю безупречную службу международному здравоохранению и за его щедрое содействие усилиям ВОЗ и ее государств-членов в достижении "здоровья для всех", включая, в частности, их усилия по ликвидации лепры как проблемы общественного здравоохранения.

Хироси Накадзима, ДМ, КМН,
Генеральный директор
Всемирной организации здравоохранения
14 мая 1998 г.

= = =